

追梦人郭士广,一位修鞋匠

跟老伴身体好好的,安度晚年

本报见习记者 王瑞超

郭士广,山东聊城东昌府区人,10年修鞋匠。
梦想:跟老伴身体好好的,安度晚年。

我的奋斗>>

在聊城东昌府区机电市场南门口,一辆脚蹬三轮车,一个百宝包、一个水杯、一个外套、两个马扎、还有一份报纸。这就是郭士广的全部“家当”,它们陪伴郭先生走过了十个春夏秋冬。

郭先生今年54岁,2003年之前一直在皮鞋厂工作,后来下岗,“别的也不好干,想着干老本行,就干起修鞋了,干了十年啦。”据了解,来修鞋的都是附近的百姓,时间久了,大家一有鞋都来找他,“有的把鞋放在这,等忙完再过来拿。”郭先生说。“郭大爷干活仔细,俺家一有鞋就往这儿送,习惯了。”过来修鞋的李女士说。提到梦想,郭先生说,他如今只希望自己和老伴身体好好的,安度晚年。

对每一位来修鞋的人,郭先生总是笑脸相

迎,拿出马扎让来修鞋的人坐下,之后开始干活,干起活来一针一线、认真仔细;由于从事修鞋多年积累的经验,郭先生鞋修得又快又好。“他修鞋速度快,修得又快又好,俺都往这儿送。”李女士说。

郭先生带着眼镜修鞋,别人以为是老花眼,其实是长时间从事修鞋工作的缘故,郭先生眼睛不好,最近又去医院看眼。郭先生的老伴以前在针织厂工作,后来也下岗,现在靠在饭店包水饺维持生计。两位老人都是下岗职工,都找到了维持生计的方式——一人修鞋,一人做饭店钟点工。

据郭先生介绍,他每天都有活,少时每天修6-7双,多时20多双。“有活就干,没活了就坐下来看看报纸。”郭先生边笑边说。

郭先生车里放着一



郭士广正在修鞋。 本报见习记者 王瑞超 摄

份当天的齐鲁晚报,记者在现场看到,修完李女士的鞋子,又一女士带着孩子把两只鞋放到郭先生车里便离开,说中午来取。修完鞋,郭先生都很自然地伸手去拿报纸看,“10年啦,我基本上每天

看齐鲁晚报,都在那儿买。”郭先生指着距离10米左右的报亭说。“每天都看,没活就看,白天看不完晚上回去接着看,全世界的事儿都能看到了。”郭先生边翻报纸边说。

记者手记>>

平凡却不简单的修鞋匠

郭士广是一名普通的下岗工人,下岗后为养家也为自己后半辈子的生活,他选择做一名修鞋匠,一修就是十年,平心而论,这是一个平凡的岗位,是一个相对简单的工作,但郭先生把它做到极致,他,不平凡,更不简单。

围绕基层党建标准化建设 全面提高党建科学化水平



▲省局宋局长慰问基层。聊城市委书记林峰海(左一)市局张川真局长(右一)陪同活动。



▲开展“局长服务日”活动,积极构建和谐征纳关系。



▲举行重温入党誓词活动。

近年来,东昌府分局围绕基层党建标准化建设,着力打造“高标准党建、岗位建功争先锋”党建品牌,先后被评为全省党建系统“党建工作先进单位”、“聊城市先进单位”和“东昌府区基层党建工作示范点”,被省委授予“为民服务、创先争优”示范窗口单位和“两带一创”先进单位,并获得2012年度“全国服务系统先进单位”荣誉称号。

以载体“实化”基层党建标准,增强工作活力

打造“笔记本工程”。要求党员每天自学一小时,每周集中学习半天,建立学习登记、定期考核的长效机制;采取与高快联合办学的形式,建立教学实训基地,运用专题研讨、网上论坛、知识竞赛等手段充分调动党员参加学习的积极性。

打造“创先争优”工作。结合工作实际,评选出5个“党员先锋岗”,激发了全局创业激情。广大党员积极投身“创先争、亮身份、增党性、树形象”活动中,努力做到思想上高于群众、作风上严于群众、行动上先于群众、业绩上优于群众。

打造党风廉政建设。全局以学习《廉政准则》为重点,深入开展党风廉政教育月和作风纪律集中整顿活动,先后举行了廉政承诺签名、党风廉政建设谈话会、实地督

示教育等活动,增强了党员干部的廉洁自律意识。

打造美丽党建建设。新一轮基层建设以来,累计投资200余万元更换机动车10辆、空调91台、微机60余台,整修房屋5处;建立党员生日送鲜花、发挥模范信制度,定期开展心理辅导和健康整体活动。

打造最美公益活动。与聊城电视台结对为军民共建单位,促进军民双拥团结;广大党员踊跃捐款20余万元建立爱心基金,用于帮扶困难党员、大学生儿童等弱势群体;深入开展“双联共建”活动,为结对村建设高标准小学,净化美化村容村貌,受到群众发自内心的高声赞誉。

以活动“强化”基层党建标准,规范活动内容

落实会议制度。定期召开支部党员大会、支委会、党小组会,进一步强化党员教育,严格党员管理,以“三会”的标准化、常态化转化为全体党员的自觉行动和制约行为。

组织上好党课。每年春节、七一前后,由党组书记、支部书记给全体党员上党课,强化理论灌输,开展谈心交底,努力保持党的纯洁性,永葆党的先进性。

开展职能教育。围绕“三观”、“四有”、“五爱”主题,深入开展“加强党性修养,弘扬优良作风”

教育实践活动,强化了全体党员立党为公、执政为民的坚定信念。

推行民主评议。扎实有效开展民主评议领导干部、民主评议党员、机关效能互评活动,严格执行党的纪律,激励全体党员干部不断完善自我,提升自我。

以制度“硬化”基层党建标准,提供组织保障

建立标准化党建工作制度。制定完成96项党建工作制度,汇编成册,把党员日常教育、管理、学习、监督纳入其中,使党建每个环节都有据可依,有规可循。

规范党建机制建设。局党组书记抓党建工作机制,局党组书记与各支部签订党建工作目标责任书,形成党政负责、制度保证、上下贯通的党建工作机制,建立了党建、文宣、党员同向同建的长效机制。

激发支部“创先争优”活力。

设立机关党总支书记副书记,科学制定全年党建工作计划,层层分解目标任务,与目标考核相结合,“见红旗就扛,见荣誉就争,见第一就争”蔚然成风。

大力加强学习型党组织建设。提出“学习就是党风”口号,以政治理论、党务业务、法律法规为载体,根据不同岗位、不同职位细化量化学习内容,制定学习计划,明确规定要求。

持续加大文化设施建设。各支部建立了图书室、学习室和党员活动室,充实各类学习资料;机关建

起党员文化长廊,全体党员每人撰写一句入党誓词悬挂墙上,形成激励上下关心。

广泛开展丰富多彩的文化活动。先后开展以“弘扬党的优良精神,共建和谐环境”为主题的迎春联欢会、“我为党旗添光彩”演讲比赛、“四德”建设文艺汇演、“党在我心中”征文等活动。

党建公信力明显提升。局党组充分发挥“领头雁”和“引路人”作用,群众满意度率达到98%以上;系统上下实现了由管理型向服务型的职能转变,赢得了纳税人的良好口碑。

党员队伍质量显著提高。广大党员争当服务标兵、金牌岗位能手,先后有8名同志被授予省、市优秀共产党员,20余人次入选省局骨干人才库,1人入选国家税务总局。

税收执法全面规范。局党组坚持围绕中心抓党建,组织收入由2009年的9.5亿元增长到2012年的9.67亿元,4年四大步,年均增长40.32%;建立税收收入管理、征收管理、监督制约三大内部控制机制,收入质量大幅提升,执法风险有效防控。

服务能力大大增强。坚持“服务、公平、阳光”的工作理念,全省率先推出“手机代缴税款”业务,极大方便了纳税人;广大党员主动服务上门,及时解决涉税咨询、会计处理、汇算清缴等实际问题,行风评议连续多年获得第一名。

(聊城 王子房 张召旭)